

БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА  
ПАРЛАМЕНТАРНА СКУПШТИНА  
БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ



BOSNA I HERCEGOVINA  
PARLAMENTARNA SKUPŠTINA  
BOSNE I HERCEGOVINE

ДОМ НАРОДА  
ПРЕДСТАВНИЧКИ ДОМ

DOM NARODA  
PREDSTAVNIČKI DOM / ZASTUPNIČKI DOM

Савјет националних мањина БиХ

Vijeće nacionalnih manjina BiH

Број: 05/7-39-1-173-17,1/24

Сарајево, 22. 03. 2024. године

БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА  
ПАРЛАМЕНТАРНА СКУПШТИНА  
SARAJEVO

PRIMLJENO: 09-04-2024

Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Redni broj	Broj priloga

### ЗАПИСНИК

са 17. сједнице Савјета националних мањина БиХ,  
одржане 22. 03. 2024, у Прњавору

Сједница Савјета националних мањина БиХ почела је у 17 часова.

Сједници су присуствовали: Замире Соколи-Беговић, Давор Ебнер, Скендер Мустагудић, Фрањо Ровер, Ернест Грин, Саша Мићин, Тодорка Јовановић, Велибор Кувач, Мујо Фафулић, Игор Котјелников, Михал Хемун, Данијел Штефек, Хакан Варан, Виолета Цолан, Дејан Пиотровски, Мирослав Бобрек, и Дејан Пиотровски.  
Одсуство су оправдали Драгица Тешић и Жељко Вашко.

Сједници су присуствовали и: Кемо Сарач, помоћник министра за људска права и избјеглице БиХ, Александра Јарић, шефица Одсјека за заштиту права и сарадњу са националним мањинама и другим мањинама, вјерским заједницама и невладиним организацијама у Министарству за људска права БиХ, Жељко Симић, предсједник Скупштине Града Прњавор, и Владана Савић, стручна савјетница у Сектору за друга парламентарна тијела.

За сједницу је предложен сљедећи

**ДНЕВНИ РЕД**

1. Разматрање Приједлога записника са 16. сједнице Савјета националних мањина БиХ;
2. Разматрање проблема и доношење препорука за адекватно остваривање права националних мањина у Закону о заштити права припадника националних мањина БиХ;
3. Разматрање проблема и доношење препорука за адекватно остваривање права националних мањина у Изборном закону БиХ;
4. Текућа питања.

Прије усвајања дневног реда за ријеч се јавио Фрањо Ровер и предложио допуну дневног реда, и то новом тачком 2. Договор о припремама за 1. конференцију националних мањина у БиХ, тако да досадашње тачке 2, 3. и 4. предложеног дневног реда постају 3, 4. и 5.

**Овај приједлог усвојен је једногласно.**

Након што је усвојен приједлог за допуну дневног реда, председавајући Савјета националних мањина БиХ констатовао је да је усвојен сљедећи

## **Д Н Е В Н И Р Е Д**

1. Разматрање Приједлога записника 16. сједнице Савјета националних мањина БиХ;
2. Договор о припремама за 1. конференцију националних мањина у БиХ;
3. Разматрање проблема и доношење препорука за адекватно остваривање права националних мањина у Закону о заштити права припадника националних мањина БиХ;
4. Разматрање проблема и доношење препорука за адекватно остваривање права националних мањина у Изборном закону БиХ;
5. Текућа питања.

Прије разматрања 1. тачке дневног реда присутнима се обратио председник Скупштине Града Прњавора Жељко Симић. Пожелио је добродошлицу и изразио задовољство што се сједница Савјета националних мањина БиХ одржава у Прњавору, граду који је због свог разноликог националног и културног састава, те као локална заједница са највећим бројем националних мањина у Босни и Херцеговине, како је рекао, са провом прозван малом

Европом. Посебно је нагласио да сва удружења националних мањина у Прњавору имају пуну подршку Града Прњавора у остваривању својих права.

Чланове Савјета националних мањина БиХ позвао је на прославу Града Прњавора и манифестацију „Фестивал националних мањина Града Прњавора - Мала Европа“.

#### **Ад. 1. Разматрање Приједлога записника са 16. сједнице Савјета националних мањина БиХ**

Након уводних напомена предједавајућег, Записник је усвојен са 15 гласова „за“ и једним гласом „уздржан“, јер члан Савјета није присуствовао претходној сједници.

#### **Ад. 2. Договор о припремама 1. конференције националних мањина у БиХ**

У уводном излагању о овој тачки дневног реда Фрањо Ровер је упознао присутне о састанку одржаном 4. марта у Парламентарној скупштини БиХ, по завршетку Регионалне конференције о људским правима, а на којем је договорена сарадња Савјета националних мањина, Министарства за људска права и избјеглице БиХ и Мисије ОЕБС-а у БиХ у вези са организацијом 1. конференције националних мањина у БиХ. Присутне је упознао да је утврђени термин за одржавање конференције 21. мај 2024, те да су договорене двије кључне теме о којима ће се расправљати на скупу, и то: „Подршка културној сарадњи националних мањина у БиХ“ и „Како унаприједити сарадњу Савјета националних мањина БиХ са удружењима националних мањина у Босни и Херцеговини“.

У детаљној расправи о овој тачки дневног реда учествовали су: Мујо Фафулић, Саша Мићин, Михал Хемун, Фрањо Ровер, Мирослав Бобрек, Хакан Варан, Замире Соколи-Беговић, Велибор Кувач, Давор Ебнер, те представници Министарства за људска права и избјеглице БиХ Кемо Сарач и Александра Јарић.

Представници Министарства за људска права и избјеглице БиХ изнијели су приједлоге тема о којима би се могло разговарати на конференцији, а говорили су и о искуствима у организацији велике Регионалне конференције о националним мањинама, одржаној 4. и 5. марта 2024. у Сарајеву.

Предложили су да се на конференцију позову представници амбасада држава признатих националних мањина у БиХ, представници међународних организација и ресорне институције које се баве питањима националних мањина у БиХ.

- Фрањо Ровер предложио да се на конференцију позову представници локалних заједница како би се разговарало о примјерима добре праксе када је у питању сарадња са удружењима националних мањина.
- Мујо Фафулић нагласио да се на конференцију позове по један представник сваког удружења.
- Велибор Кувач указао на проблем финансирања удружења националних мањина у БиХ у вези са основним трошковима удружења.
- Игор Котјелников предложио да једна од будућих тема конференције буде образовање и заступљеност у медијима припадника националних мањина.
- Замире Соколи-Беговић предложила је да у оквиру конференције свака национална мањина представи неки од аутентичних реализованих пројеката.
- Мирослав Бобрек предложио да се разговара о културној баштини националних мањина у културном миљеу БиХ, те да се на конференцију позову културно-просвјетна удружења из региона.

Након опсежне расправе, а на приједлог председавајућег, информације су једногласно примљене к знању.

### **Ад. 3. Разматрање проблема и доношење препорука за адекватно остваривање права националних мањина у Закону о заштити права припадника националних мањина БиХ**

У уводном излагању о овој тачки дневног реда Саша Мићин упознао је присутне о достављеним материјалима, које је припремио и разматрао Савјет националних мањина у претходном сазиву. Он је нагласио да се материјали односе на анализу Закона о правима припадника националних мањина проф. Хофмана, која је детаљна и може послужити као добар основ за побољшање закона, те компаративно истраживање Истраживачког сектора ПСБиХ. Предложио је да се свим члановима Савјета доставе наведени материјали, као и зборник радова „Аутентичност националне мањине“, те да се након детаљне анализе ових

материјала закаже тематска сједница Савјета, на којој би била разматрана ова комплексна материја и припремљена иницијатива која би била достављена надлежним институцијама.

У расправи о овој тачки дневног реда учествовали су: Саша Мићин, Мујо Фафулић, Михал Хемун, Фрањо Ровер, Мирослав Бобрек, Дејан Пиотровски, Игор Котјелников, Велибор Кувач, Давор Ебнер, те представници Министарства за људска права и избјеглице БиХ Кемо Сарач и Александра Јарић.

Констатовано је да националне мањине нису учествовале у креирању Закона о заштити права припадника националних мањина, да не постоје подзаконски акти којима се детаљно дефинишу права и обавезе националних мањина, те да закони о националним мањинама на ентитетском и државном нивоу нису усаглашени.

Након расправе, чланови Савјета националних мањина БиХ једногласно су прихватили приједлог.

#### **Ад. 4. Разматрање проблема и доношење препорука за адекватно остваривање права националних мањина у Изборном закону БиХ**

У уводном излагању о овој тачки дневног реда, говорећи о материјалу на којем је радио заједно са предједавајућим Савјета, Мирослав Бобрек је нагласио да је неопходно успостављање механизма у Изборном закону којим се обезбјеђује да представнике националних мањина предлажу и бирају националне мањине, те да у том правцу постоје примјери добре праксе у земљама у окружењу. Указао је на проблем непостојања подзаконских аката којима се дефинише како се одређује/утврђује припадност одређеној националној мањини.

Предложио је да се у једном допису дефинишу сви проблеми националних мањина који се односе на недостатке Закона о заштити припадника националних мањина и Изборног закона, те да се допис упути Парламентарној скупштини БиХ и релевантним институцијама, да приликом будућих законских рјешења уваже приједлоге и препоруке Савјета, јер Савјет националних мањина нема капацитет да мијења законе.

У расправи која је услиједила учествовали су: Мујо Фафулић, Мирослав Бобрек, Саша Мићин, Велибор Кувач и представници Министарства за људска права и избјеглице БиХ Кемо Сарач и Александра Јарић.

Након расправе, а на приједлог предсједавајућег, информација је примљена к знању.

#### **Ад. 5. Текућа питања**

Кемо Сарач, помоћник министра за људска права и избјеглице БиХ, упознао је присутне да је Министарство за људска права и избјеглице БиХ упутило позив Министарству цивилних послова БиХ да се дефинишу грант квоте за пројекте културе за организације и удружења припадника националних мањина у БиХ.

Одржавање наредне сједнице Савјета планирано је за 8. април 2024. у Какњу, с почетком у 17 часова.

Сједница је завршена у 18.15 часова.

**Стручна савјетница у  
Сектору за друга парламентарна тијела**

**Владана Савић**



**Предсједавајући  
Савјета националних мањина БиХ**

**Мујо Фафулић**

